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KONU: YURT DIŞINDAKİ FİRMADAN FİNANSAL KİRALAMA YOLUYLA EDİNİLEN
MAKİNALARA AİT GÜMRÜKTE KDV UYGULAMASI HUSUSU.

Konya Vergi Dairesi Başkanlığının 01.07.2021 tarih ve E-37009108-130[213319]-74112 sayılı
özelgesnde;

Şirketin  yatırım teşvik belgesi kapsamında yapacağı yatırımlarda kullanılmak üzere, finansal
kiralama  sözleşmesine  konu  Türk  Gümrük  Tarife  Cetvelinin  84.57  ve  84.58(GTİP)
numaralarında  yer  alan  malların,  6361  sayılı  Finansal  Kiralama,  Faktoring  ve  Finansman
Şirketleri  Kanunu  uyarınca  yurt  dışında  yerleşik  finansal  kiralama  şirketinden  kiralanıp
sözleşme  süresinin  bitiminde  mülkiyetinin  devir  alınacağı,  malların  4458  sayılı  Gümrük
Kanununun  128  ve  134  üncü  maddeleri  uyarınca  geçici  ithalat  rejimi  kapsamında  kısmi
muafiyet  uygulanmak  suretiyle  ithal  edileceği  belirtilerek  söz  konusu  malların  geçici
ithalatında  gümrükte  katma değer  vergisi  (KDV)  ödenip  ödenmeyeceği  hususunda  görüş
talep edilmiştir.

3065 sayılı KDV Kanununun;

-1/1  inci  maddesinde,  ticari,  sınaî,  zirai  faaliyet  ve  serbest  meslek  faaliyeti  çerçevesinde
Türkiye'de  yapılan  teslim  ve  hizmetlerin;  1/2  nci  maddesinde,  her  türlü  mal  ve  hizmet
ithalatının KDV'ye tabi olduğu,

-13/d maddesinde, yatırım teşvik belgesi sahibi mükelleflere belge kapsamındaki makina ve
teçhizat teslimlerinin vergiden istisna olduğu,

-16/1-a maddesinde, bu Kanuna göre teslimleri vergiden istisna edilen mal ve hizmetlerin
ithalinin;

 -16/1-b maddesinde, geçici ithalat ve hariçte işleme rejimleri ile geri gelen eşyaya ilişkin
hükümleri  kapsamında  gümrük  vergisinden  muaf  veya  müstesna  olan  eşyanın  ithalinin
KDV'den istisna olduğu hükmüne yer verilmiştir.

Bu  çerçevede,  şirket  tarafından  söz  konusu  malların  gerekli  şartları  sağlamış
olması  kaydıyla  yatırım  teşvik  belgesi  kapsamında  ithali,  3065  sayılı  KDV
Kanununun 13/d ve 16/1-a maddelerine göre KDV'den istisnadır. 

Ancak  mezkur  malların  yurt  dışından  kiralanmasında,  bu  istisna  hükümlerinin
uygulanmayacağı açıktır.

Diğer  taraftan,  yurt  dışından  yapılacak  söz  konusu  kiralamalarda,  kiralanacak
malların  Gümrük  Kanunu’nun  128  ila  134’üncü  maddeleri  kapsamında  geçici
ithalat  rejimine  tabi  tutulması  ve  malların  Türkiye'de  kaldığı  her  ay  için  kati
ithalatında  alınması  gereken  gümrük  vergilerinin  %3'ünün  tahsil  edilmesi
gerekmekle birlikte, söz konusu malların kati ithali KDV'den istisna olduğundan,
malların  Türkiye'de  kaldığı  süre  için  gümrükte  KDV  alınmasına  gerek
bulunmamaktadır.

Açıklamalarına yer verilmiştir.

Bilgilerinize sunar, sağlıklı günler dileriz.

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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